

# «Вечерний СТАВРОПОЛЬ»

№ 186 - 187 (7047 - 7048) • 8 ОКТЯБРЯ • ЧЕТВЕРГ • 2020 ГОД WWW.VECHORKA.RU

## Ольга Тимофеева: «Новый День воинской славы 9 октября – это наша общая память»



Северный Кавказ отмечает новую дату в воинском календаре – победу в битве за Кавказ. 9 октября 1943 года завершилась одна из самых кровопролитных битв Великой Отечественной войны. День воинской славы появился в нашем календаре благодаря Федеральному закону, принятому Государственной Думой в июле этого года.

В эти дни представители власти, парламентарии и общественники посещают ветеранов, возлагают цветы к мемориалам погибших в годы Великой Отечественной войны. В Ставрополе состоялось торжественное возложение цветов к памятнику

генералу армии И.Р. Апанасенко. Сегодня парламентарии Северного Кавказа объединились на форуме «Наша память. Наша гордость. Битва за Кавказ». В нем принимают участие депутаты Государственной Думы и региональных парламентов, уче-

ные-историки, общественники, педагоги. Обсуждаются вопросы исторической памяти, патриотического воспитания, развития межнациональных отношений. Тематические площадки форума в связи с эпидобстановкой работают в режиме онлайн.

Северный Кавказ начал отмечать новую дату. Почему Кавказ? Здесь во многом решался исход войны. Гитлер рвался к местной нефти. Здесь больше года шли ожесточенные бои. Практически вся территория Северного Кавказа, в том числе мой родной Ставропольский край, была оккупирована. Наша армия понесла огромные потери. Поэтому для жителей северокавказских регионов 9 октября – важная дата. Это наша общая память. Сегодня особенно важно ее хранить и передавать следующим поколениям. Я прошу всех рассказать, как воевали ваши прадедушки, дедушки и бабушки. Если ветераны живы, скажите им спасибо. Потому что их с каждым днем остается все меньше и меньше, - отметила вице-спикер Госдумы Ольга Тимофеева.

По словам Ольги Тимофеевой, сегодня законодатели страны продолжают работать над увековечением памяти защитников Отечества.

Почти на выходе поправки в Федеральный закон «Об увековечении памяти погибших при защите Отечества». Межфракционная рабочая группа, которую я возглавляю в Госдуме, подготовила их совместно с Росреестром. Хотим откорректировать полномочия органов власти в вопросах увековечения. Регулируем порядок использования земельных участков, где обнаружены останки погибших. Хотим облегчить работу поисковиков. Напоминаю: это прямое поручение Президента. Несмотря на то, что Госдума сосредоточилась на бюджете и законах, связанных с Конституцией, мы хотим принять этот закон все-таки в этом году, в год 75-летия Победы, - сообщила вице-спикер Госдумы.

Она также напомнила об уже принятых в этом году важных законах для сохранения исторической памяти. Это президентский закон о защите мемориалов и памятников, уголовном наказании для вандалов, президентская инициатива о городах трудовой доблести и патриотическом воспитании молодежи, закон о всероссийской минуте молчания.

Напомним, 2020 год объявлен в России Годом памяти и славы.

В Ставрополе с сентября ремонтируется одна из значимых транспортных артерий города – улица Западный обход.

Сделано много: постелен выравнивающий слой, построен тротуар, завершается устройство велодорожки. Остался решающий этап – укладка верхнего слоя асфальтобетонного покрытия. Нагрузка на магистраль большая, поэтому здесь используется щебеночно-мастичный асфальтобетон. Это долговечное покрытие, устойчивое к внешним воздействиям. Срок его службы значительно выше, чем у других похожих материалов. Таким асфальтобетоном мостят даже взлетные полосы в аэропортах.

Однако для того, чтобы покрытие прослужило максимально длительный срок, необходимо строгое соблюдение технологического процесса. В частности, температура воздуха во время укладки должна быть выше 10 гра-

## Иван Ульянченко поручил ускорить ремонт улицы Западный обход



дусов. Именно по этой причине работы не проводятся в ночное время. Поэтому движение транс-

порта приходится ограничивать днем, что в часы пик приводит к транспортным заторам.

Чтобы минимизировать неудобства горожан, мэр Ставрополя Иван Ульянченко распорядился привлечь дополнительную технику и людей на этот объект.

Необходимо завершить укладку асфальта в ближайшие два дня и по возможности избежать работ в часы пик. Важно решать все вопросы в комплексе и сразу отрегулировать движение автотранспорта так, чтобы обеспечить максимальную пропускную способность этой дороги, - подчеркнул глава города.

Отметим, что для комфорта автомобилистов на левостороннем повороте в сторону «Лесной поляны» появилась еще одна дополнительная полоса.



Редакция газеты «Вечерний Ставрополь»

ПРОДОЛЖАЕТ ПОДПИСКУ

на 1-е полугодие 2021 года на газету

«ВЕЧЕРНИЙ СТАВРОПОЛЬ»

ЦЕНА ПОЛУГODOVOY ПОДПИСКИ:

3 раза в неделю – 696 руб. ; номер с ТВ-программой – 456 руб.

Подписку по этим ценам осуществляет только собственная служба доставки редакции.

Если вы не получаете «Вечерку» сейчас, подпишитесь на текущее полугодие, начиная с любого месяца.

Звоните прямо сейчас!

Телефон для справок 23-66-68.

Внимание, «прямая линия»!

Как получить социальную помощь на дому?

В пятницу, 9 октября, на вопросы наших читателей будет отвечать директор краевого центра социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов кандидат социологических наук

ГАЛИНА ИВАНОВНА ШПАК.

Тема разговора - долговременный уход за пожилыми людьми и инвалидами и первые его результаты, как получить социальную помощь, технические средства реабилитации и другое.

Время проведения «прямой линии» - с 11 до 12 часов, контактный телефон 23-12-41.

День воинской славы

Битва за Кавказ: 77 лет памяти

Губернатор Ставропольского края Владимир Владимиров обратился к ветеранам Великой Отечественной войны и всем землякам в связи с днем разгрома немецко-фашистских войск в битве за Кавказ.

В тексте говорится: «9 октября мы впервые отмечаем новый День воинской славы — день разгрома советскими войсками немецко-фашистских войск в битве за Кавказ в 1943 году. Эта историческая дата во многом знаковая для нашей страны. Ровно 77 лет назад победой советских воинов, в числе которых были и ставропольцы, завершилось одно из самых кровопролитных и длительных сражений Великой Отечественной войны.

В нынешнем году память о героизме наших земляков, соотечественников увековечена официально. Инициатива Ставрополя и ряда других регионов Северного Кавказа была поддержана Президентом России, установившим своим Указом новый День воинской славы».

Губернатор Владимир Владимиров в своем обращении также отметил, что в Ставропольском крае из поколения в поколение передаются воспоминания о событиях тех лет, и мы гордимся героями — защитниками родной земли. Владимир Владимиров выразил убеждение, что и впредь эта память будет помогать единению народов многонационального Ставрополя и всего Северного Кавказа.

В канун памятной даты губернатор Владимир Владимиров возложил цветы к мемориалу «Вечная слава» в Ставрополе.

Следующий номер «Вечернего Ставрополя» выйдет в субботу, 10 октября.



## Рожденные победителями

# БЛАГОДАРНОСТЬ ЗА ТО, ЧТО ЖИВЕМ

«Вечерка» продолжает цикл публикаций в рамках проекта «Рожденные победителями». 23 февраля прошлого года, в День защитника Отечества, вышли в свет первые его материалы. Мы готовим их совместно с комитетом труда и социальной защиты населения администрации города Ставрополя, поздравляя всех именныхников каждого месяца.

В октябре 2020 года отмечают дни рождения 13 человек. Эти именныеники, участники Великой Отечественной войны, родились в разные дни. Обращаем ваше внимание: информацию о ветеранах Великой Отечественной войны мы будем публиковать в близкие к выходу даты. Не зря мы коротко рассказываем не только о военных специальностях рожденных победителями: пулеметчики и артиллеристы, пехотинцы и танкисты, летчики и санинструкторы, солдаты и матросы после Великой Победы вернулись на трудовой фронт, став учителями и врачами, водителями и рабочими заводов, тружениками сел и учеными. Их мирные биографии – подвиг особый. Он тоже стал примером беззаветного служения Родине, он дал нашей Победе в страшной и долгой войне новые сверкающие грани...

Проект «Рожденные победителями» находит поддержку среди читателей нашей газеты и в социальных сетях – в виде добрых откликов и комментариев. Потому что судьбы этих людей похожи во многом: война «раскатала» их на «до» и «после». До войны они были простыми советскими людьми, мечтавшими о светлом завтра. А после – все как один стали солдатами Победы. Но сегодня важны все без исключения! Мы еще раз говорим спасибо ветеранам за то, что живем и уже отметили 75-ю годовщину Великой Победы!

### Кавалер

#### двух орденов Славы - II и III степени

**Сергей Николаевич Лукинов** родился 8 октября 1924 года в городе Ставрополе.

В августе 1943 года был призван на фронт и направлен в Ростов в составе казачьего полка.

Участвовал в боях по освобождению Западной Украины и Прибалтики.

В январе 1945 года Сергей Николаевич был тяжело ранен под Кёнигсбергом. Победу ветеран встретил в госпитале.

За воинскую доблесть Сергей Николаевич награжден орденом Отечественной войны I степени и двумя орденами Славы II и III степени.

После демобилизации в 1947 году Сергей Николаевич Лукинов вернулся в Ставрополь. Много лет работал на заводах «Красный металлист» и «Изумруд».

### Награжден медалью «За отвагу»

**Иван Демьянович Белобров** родился 12 октября 1926 года в селе Хрящевка Акмолинской области Казахской ССР.

В январе 1944 года Иван Демьянович был призван на военную службу и направлен в учебный запасной ракетно-зенитный полк, дислоцировавшийся в Белоруссии. Затем в составе 992-го стрелкового полка 306-й стрелковой дивизии 1-го Прибалтийского фронта принимал участие в освобождении Белоруссии, Латвии, Литвы. В августе 1944 года Иван Демьянович был тяжело ранен и после лечения в госпитале в январе 1945 года демобилизован в запас.

Ветеран награжден медалью «За отвагу», орденом Отечественной войны II степени, юбилейными наградами.

После демобилизации Иван Демьянович Белобров вернулся в родное село. Окончив бухгалтерские курсы, работал кладовщиком в совхозе.

В 70-х годах семья Ивана Демьяновича переехала на Ставрополье, где он трудился на сельскохозяйственных предприятиях, в строительных организациях.

### Служила в истребительном авиаполку

**Зинаида Никифоровна Гуселетова** родилась 8 октября 1922 года в городе Барнауле Алтайского края.

В годы Великой Отечественной войны Зинаида Никифоровна в звании сержанта служила мотористом в истребительном авиационном полку.

Ветеран награждена орденом Великой Отечественной войны II степени, медалями «За оборону Кавказа», «За боевые заслуги», «За освобождение Варшавы», «За взятие Берлина».

После демобилизации Зинаида Никифоровна Гуселетова вернулась в Барнаул, работала секретарем-машинисткой в краевом управлении внутренних дел, затем в Магаданском областном управлении по гидрометеорологии.

В 1970 году Зинаида Никифоровна с семьей переехала на постоянное место жительства в Ставрополь, где работала в разных организациях.

## Минус – аварийные деревья, плюс – хорошее настроение



В краевой столице продолжается экологическая акция с говорящим названием «Чистый двор», приуроченная ко Дню пожилого человека. Она проводится по инициативе и под патронатом партии «Единая Россия».

В нынешнем, юбилейном году, объявленном в честь 75-летия Великой Победы Годом памяти и славы, особенное внимание приковано к ветеранам. Нужно сделать так, чтобы заботу благодарных потомков они чувствовали ежедневно и ежечасно. Именно в таком ключе строится реализация партийного проекта «Чистый двор», неизменными участниками которого выступают депутаты Ставропольской городской Думы.

В последний день сентября работа кипела в округе вице-спикера СГД Геннадия Тищенко (фракция «Единая Россия»). Нужно было не просто убрать листву, которая осенью щедро засыпала пешеходные дорожки и газоны, но и кардинально решить вопрос с аварийными деревьями. Это было особенно важно, поскольку напрямую связано с обеспечением безопасности местных жителей.

Геннадий Тищенко стал активнейшим

участником этого субботника, умело используя разнообразный инвентарь. Вместе с депутатом на славу потрудились активисты микрорайона, члены партии «Единая Россия» и ветеран ВОВ, председатель Совета ветеранов микрорайона №30 Раиса Михайловна Плюснина.

«Это – лишь малая толика того, что мы можем сделать для поколения победителей. Я всегда говорю: в каждой семье есть свой герой военных лет. У меня воевал дед Алексей Дорошенко, он всю войну прошел. Уважаемые ветераны живут в этом дворе и других дворах краевого центра, и наша святая обязанность помнить об их подвиге, делать все, чтобы их жизнь была благополучнее сегодня. Вот такие экологические акции, проекты по благоустройству очень нужны», – говорит Геннадий Иванович.

Субботник прошел на ура – весело, бодро и очень результативно.

из официальных источников

## БЮДЖЕТ СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ ВОССТАНАВЛИВАЕТ ДИНАМИКУ ДОХОДОВ

Исполнение бюджета Ставропольского края обсуждено на еженедельном рабочем совещании, которое в режиме видеоконференцсвязи провёл губернатор Владимир Владимиров.

Как доложила заместитель председателя правительства края – министр финансов Лариса Калининко, динамика поступления доходов в бюджет края восстанавливается. За 9 месяцев 2020 года доходы краевой казны составили 97,1 миллиарда рублей, или 78,2% от годового плана. При этом налоговые поступления превысили плановые показатели на 5,7%.

Значительно превышают прошлогодние цифры расходы бюджета. За 3 квартала этот показатель превысил результат 2019 года на 10,6 миллиарда рублей, составив в абсолютных цифрах 96,1 миллиарда рублей, или 68,2% от годового плана.

Государственный долг на сегодняшний день составляет 26,6 миллиарда рублей.

– В будущем году мы обязаны сделать так, чтобы, заимствований не проводить и не увеличивать государственный долг Ставропольского края, – поставил задачу Владимир Владимиров.

Отдельно он коснулся поступающих из территорий предложений об уменьшении плановых показателей прироста инвестиций в будущем году, который должен составить 10%.

– Этого не будет. Никакие пандемии, ничто другое не освобождает нас от ответственности за развитие наших территорий. На будущий год сохранится план 10-процентного увеличения, – прокомментировал глава края.

## ГУБЕРНАТОР ПОТРЕБОВАЛ ИСКЛЮЧИТЬ ПРОВЕДЕНИЕ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ ПАЛОВ

Губернатор Владимир Владимиров провел в режиме видеоконференцсвязи еженедельное рабочее совещание правительства края. Одной из основных тем стала ситуация в агропромышленном комплексе региона.

Как сообщил министр сельского хозяйства края Владимир Ситников, прошедшие на территории региона пылевые бури не нанесли аграриям существенного ущерба. Временно приостановленная на время стихии посевная кампания возобновлена. На сегодняшний день засеяно более 320 тысяч гектаров, или 16% от плана.

Завершается уборка подсолнечника, кукурузы и сахарной свеклы. По словам министра, несмотря на снижение урожайности этих культур по сравнению с предыдущим годом, сельхозпредприятия смогут компенсировать потери за счёт роста закупочных цен.

Глава края актуализировал задачу по расширению охвата агрострахованием в крае во избежание негативных сценариев в будущем году.

Также речь шла о реализации в регионе проекта «Экспорт продукции АПК». Как прозвучало, за 9 месяцев 2020 года объём экспорта продукции сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности составил в крае 290 миллионов долларов. Планируется, что до конца года этот показатель увеличится еще более чем на 140 миллионов долларов.

Отдельно Владимир Владимиров поставил ряд задач, связанных с профилактикой пожаров.

– Действие режима повышенной готовности в связи с сохраняющейся пожароопасной ситуацией должно продолжаться и все службы должны быть начеку. Разжигание костров, проведение сельскохозяйственных палов – все это сейчас необходимо полностью исключить, чтобы в первую очередь защитить людей и поселения, – подчеркнул губернатор.

По материалам пресс-службы губернатора СК, органов исполнительной власти Ставропольского края.









уголок  
потребителя

Рубрику ведет Лариса ДЕНЕЖНАЯ  
тел. 23-66-63

что едим?

# ЧЕМ «ПРОВИНИЛСЯ» МАЙОНЕЗ?

Рынок продуктов питания — огромный. Понятно, что проверить каждый из них, да что там — даже треть выпускаемых наименований — невозможно. А еще и затратно, поскольку самую полную и достоверную информацию о качестве и безопасности продукта можно получить только по результатам исследований, подчас сложных, а потому недешевых, проводимых в специальных аккредитованных лабораториях. Поэтому мы стараемся познакомить наших читателей с итогами тестирования популярных продуктов

Закон РФ «О защите прав потребителей» обязывает производителя предоставлять покупателю полную и достоверную информацию о товаре, обеспечивая возможность правильного выбора. Приобретая продукты, мы ориентируемся на его состав, указанный на этикетке. Некоторые производители скрывают неудобную информацию или что-то недоговаривают. Производители майонеза, о котором пойдет речь ниже, оказались честны, указав в составе все компоненты. Только в этом списке оказались и запрещенные.

Напомним: согласно требованиям к качеству, установленным действующим ГОСТом, майонез может называться продуктом, содержащий не менее 50% жира



в различных экспертных организациях как государственных, так и частных. Такую возможность предоставляет нам и ресурс Госстандарта Республики Беларусь, на территории которой действуют единые техрегламенты, утвержденные для стран Таможенного союза, куда входят также Казахстан и Россия. Недавно в реестр опасной продукции, на которую с 8 октября 2020 года действует запрет о ввозе в РБ, попал майонез двух торговых марок наших отечественных производителей.

и 1% яичных продуктов. Этим настоящим майонез отличается от майонезного соуса, в котором допускается содержание не менее 15% жира, а яиц может и не быть.

В «правильном» майонезе — простой состав, без загустителей и стабилизаторов консистенции, ряда пищевых добавок, в том числе кислоты сорбиновой и ее солей, кислоты бензойной и ее солей, антиоксидантов. Последний компонент и оказался в майонезе представленных торговых марок. А это — грубое нарушение действующих техрегламентов.

**В майонезе торговой марки «Торгус» «Провансаль», массовая доля жира 50,5% (производитель - ООО «Производственная компания «Торгус»,**



**Российская Федерация, Московская область, г. Домодедово, д. Пестово), использовалась запрещенная пищевая добавка — антиоксидант Е 385 (этилендиаминтетраацетат кальция-натрия). Это является нарушением требований техрегламента Таможенного союза ТС 029/2012 «Требования безопасности пищевых добавок, ароматизаторов и технологических вспомогательных средств», а также ТР ТС 021/2011 «О безопасности пищевой продукции», ТР ТС 024/2011 «Технический**

регламент на масложировую продукцию». Согласно упомянутым документам использование этого антиоксиданта в данном виде продукции запрещено. Его можно применять при производстве соусов на основе растительных масел, майонезных соусов, кремов на растительной основе.

Аналогичное нарушение выявлено и в майонезе «Московский Провансаль Домашний», массовая доля жира 55% (Производитель - ОАО «Жировой комбинат», Российская Федерация, г. Екатеринбург).

усадыба

защита

## НЕВИДИМЫЙ ВРЕДИТЕЛЬ КАРТОФЕЛЯ

Ежегодно с началом сезона дачники и фермеры готовятся к схватке со зловредным картофельным вредителем — колорадским жуком. Но у картошки есть не менее опасный враг, который «прилетел», как и его полосатый сосед, из Центральной и Южной Америки, — это бабочка фторимея. В Европе этот карантинный вредитель пасленовых культур появился около ста лет назад, а так как наибольший ущерб эта небольшая серая бабочка наносит табаку и картофелю, ее называют картофельной минирующей молью.

В России бабочку впервые обнаружили на территории Крыма еще в 80-х годах прошлого столетия. Считается, что к нам ее завезли с томатами и табаком, сейчас она широко распространена на юге России и еще более чем в 70 странах, расположенных на разных континентах. К сожалению, число особей фторимеи с каждым годом увеличивается, этому способствует рост импорта овощей, в том числе и картофеля. Ущерб от картофельной моли соизмерим с объемом вреда, наносимого колорадским жуком. Но «полосатый» действует открыто, последствия его жизнедеятельности и он сам хорошо видны, а фторимея очень скрытна. Увидеть бабочек, летающих над плантацией, можно только рано утром. Вечером моль «просыпается» после захода солнца, когда уже ничего не видно. Днем вредитель неактивен, но выявить его можно, если потрясти куст. Потрясенная бабочка перелетит на другое растение, где снова притаится. Питается она как «вершками», так и «корешками», причем клубни страдают больше, чем ботва. Пока они находятся в земле, никаких видимых признаков поражения нет, присутствие вредителя обнаруживается, когда из картошки начинают что-то готовить. И что самое неприятное: вредоносная деятельность моли продолжается при хранении. В одной картофелине могут одновременно «проживать» до десяти гусениц разного возраста и размера, клубень превращается буквально в труху. Заражение участка происходит с посадочным мате-

риалом.

**Внешний вид картофельной бабочки** непривлекательный: ее длина — около 7 мм, из-за своей окраски она практически невидима глазу. Крылья с мелкой бахромой по внешнему краю серого цвета с темными вкраплениями, когда насекомое складывает свои крылья, эти точки сливаются в темные длинные линии. Имаго (взрослое насекомое) живет около двух недель, за это время откладывает от 100 до 200 еле заметных белых яиц размером от 0,4 до 0,8 мм. Личинки насекомого бело-розового или бело-салатового цвета, их размер около 13 мм. Голова у гусеницы темно-коричневая, на спинке — бледная продольная полоска. Дальше происходит процесс окукливания, в результате которого из серого шелковистого кокона выходит взрослое насекомое. Жизненный цикл вредного насекомого от яйца до бабочки — примерно месяц. Насекомое не переносит сильных морозов, погибает уже при минус 4 градусах, поэтому в северных районах фторимея нет. А в нашем южном климате она чувствует себя комфортно.

Насекомое может всю зиму жить и размножаться в погребе в картофельных клубнях, а когда картофель весной сажают в землю, то фторимея продолжает жить и развиваться уже на листьях растения. Вредоносная бабочка может перезимовать и в открытом грунте под слоем опавших листьев, а жить и питаться не только на грядках с картофелем, а на всех пасленовых, в том числе и дикорастущих (томаты, баклажаны, перец, табак, паслен, дурман, физалис и т. д.). В благоприятных условиях картофельная моль за сезон дает 4 - 5 поколений, накладывающихся одно на другое, поэтому ее гусеницы вредят постоянно, начиная с конца мая и до самого ноября. Наибольшая численность вредителя наблюдается в начале сентября. Проблема усугубляется еще и тем, что у вредителя на территории нашей страны практически нет естественных врагов.

**Обнаружить присутствие картофельной бабочки** на грядке можно по определенным признакам: на листьях при внимательном осмотре можно увидеть небольшие ямочки с экскарментами насекомого или на обратной стороне листа небольшой комочек паутины, в котором находится кладка яиц насекомого. Наблюдается так называемое минирующее повреждение листьев и стеблей наземной части картофеля, то есть ходы, прогрызенные в растительных тканях. Если разрезать клубни картофеля, то в нем будут находиться ходы и личинки насекомого, причем, в отличие от чистых и прямых ходов проволочника, после гусеницы фторимеи они извилистые и завиты в паутинку. Если гусеница пора-



жает верхушку картофеля, она начинает вянуть и сохнуть, а если все зеленое растение неожиданно завяло, то, скорее всего, моль поселилась в клубнях.

Все **способы борьбы** с вредителем можно подразделить на несколько видов: биологический, химический и агротехнический.

**Биологический способ** подразумевает опрыскивание грядок на любой стадии развития урожая биопрепаратами (лепидоцид, дендробациллин, битоксибациллин, энтеробактерин) по инструкции на упаковке. При этом гибнет большая часть личинок, снижается плодовитость самок и задерживается само развитие насекомого на всех стадиях.

При сильном поражении культуры фторимеей используют **химический метод** — обработка инсектицидами Арриво, Децис, Шерпа, Данадим, Золон два раза в месяц. В начале мая можно обработать картофель «Престижем». Этим же препаратом обрабатывают клубни перед посадкой.

**Агротехнический способ:** тщательно отбирать посевной материал, лучше выращивать ранние сорта, высаживать клубни на глубину не менее 15 – 20 см; периодически окучивать растения, своевременно пропалывать грядки и уничтожать сорняки; поливать дождевым методом, чтобы клубни при поливе не оголялись; не затягивать с уборкой урожая, как только ботва начинает желтеть и сохнуть, скосить ее и сжечь, а через неделю выкапывать клубни; перед закладкой в хранилище картофеля высушить и перебрать, места хранения тщательно очистить и продезинфицировать, хранить при температуре не выше + 4 градуса, тогда деятельность вредителя приостанавливается.

Если были замечены следы фторимеи при хранении, рекомендуют картофель обработать биологическими препаратами. Например, лепидоцид берут в соотношении 100 г на ведро воды. Для обработки 10 кг клубней понадобится около одного литра готового средства. Корнеплоды выдерживают в составе пять минут, затем тщательно просушивают, после чего их можно перенести в место хранения, которое предварительно обрабатывают негашеной известью или дымовой шашкой «ФАС» или «Гамма».

Рубрику ведет Анна КАСЬЯНОВА.

официальное опубликование

ПОСТАНОВЛЕНИЕ  
АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА СТАВРОПОЛЯ  
СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ

06.10.2020 г. Ставрополь № 1662

**О временном прекращении движения транспортных средств на территории города Ставрополя**

В соответствии со статьей 30 Федерального закона от 08 ноября 2007 г. № 257-ФЗ «Об авто-

мобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», в целях обеспечения безопасности дорожного движения

ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Прекратить движение транспортных средств с 06 час. 00 мин. до 12 час. 00 мин. 07 октября 2020 года по улице М. Морозова на участке от улицы Артема до улицы Маршала Жукова, по переулку Зоотехническому на участке от улицы Ленина до улицы Мира.

2. Объезд участка прекращения движения транспортных средств осуществлять по улице Ломоносова, улице Ленина, улице Пушкина, улице Мира, улице Дзержинского, улице Артема.

3. Муниципальному бюджетному учреждению «Трансигнал» выполнить установку информационных панно, указателей и дорожных знаков в соответствии со схемой, разработанной комитетом городского хозяйства администрации города Ставрополя.

4. Опубликовать настоящее постановление в газете «Вечерний Ставрополь» и разместить на официальном сайте администрации города Став-

рополя в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

5. Контроль исполнения настоящего постановления возложить на заместителя главы администрации города Ставрополя, руководителя комитета городского хозяйства администрации города Ставрополя Скорнякова И.А.

Исполняющий полномочия главы города Ставрополя исполняющий обязанности первого заместителя главы администрации города Ставрополя заместитель главы администрации города Ставрополя А.А. Мясоедов

## ДЕНЬ ГОРОДА И КРАЯ В СТАВРОПОЛЕ

26 сентября состоялись мероприятия, посвященные празднованию Дня города Ставрополя и Ставропольского края, - фестиваль «Свободный микрофон Ставрополья» и марафон искусств «Солнце Ставрополя».

Эти мероприятия уже стали традиционными и проводятся под эгидой Ставропольского Регионального отделения Российского союза писателей (председатель - талантливая российская певица, поэт и композитор Елена Садовская), а также литературного объединения «Генезис счастья».

Участниками творческого события стали поэты, писатели, музыканты из разных уголков Ставрополья - Новопавловска, Светлогорода, Новоалександровска и непосредственно самого Ставрополя. Авторы читали свои произведения и исполняли песни. Всем выступающим были вручены дипломы и памятные призы.

Принял участие в фестивале и инструктор нашего городского общества инвалидов - талантливый молодой поэт и музыкант, член Российского союза писателей Артем Холодняк (Холаровский). На мероприятии он представлял наше литературное объединение «Надежда», исполнив две лирико-философские рэп-композиции. Ему также вручен диплом участника.

Владислав Полтавцев,  
председатель Ставропольской МО ВОИ.

### «УЧИТЕЛЬ НА СТРАНИЦАХ КНИГ»

Герои многих этих книг - школьные учителя, которые не просто проводят уроки, задают «домашку» и ставят оценки. Эти учителя общаются с учениками на равных, всегда готовы поддержать и прийти на помощь.

Детская библиотека-филиал № 12 выбрала книги, которые точно стоит прочитать и ученикам, и учителям. Посетители нашей выставки смогут познакомиться с книгами Ч. Айтматова «Первый учитель», В. Распутина «Уроки французского», Бела Кауфмана «Вверх по лестнице, ведущей вниз», Али Бенджамин «Доклад о меду-



зах» и многими другими произведениями. Учителя в этих книгах описываются разные. У каждого своя судьба, свои мечты, свои методы воспитания, но единственное, что их объединяет, - это любовь к ученикам, высокий ум и светлая душа. 5 октября страна отметила День учителя. Это день терпеливых, добрых, находчивых и творческих людей. Им, как никому другому, приходится постоянно искать, выдумывать, творить, чтобы ученики усваивали на уроках «разумное, доброе, вечное».

Коллектив детской библиотеки поздравляет всех педагогов с профессиональным праздником - Днём учителя и желает здоровья, счастья, добра, терпения и творческих успехов.

О. В. Золотарева.

### ДОРОГИ МОЕЙ РОССИИ - ДОРОГИ СУДЬБЫ МОЕЙ

19 сентября известному ставропольскому поэту, прозаику, фольклористу, переводчику поэтических произведений и видному общественному деятелю В. В. Ходареву исполнился бы 81 год.

Пять лет назад, чтобы увековечить память нашего знаменитого земляка, библиотеке-филиалу № 6 было присвоено его имя. Таким образом была дана высокая оценка многолетней совместной работе сотрудников библиотеки и В. В. Ходарева в деле продвижения книги и чтения, в процессе патриотического воспитания молодежи.

Сейчас библиотека работает по программе, направленной на популяризацию его творчества с целью воспитания у подрастающего поколения патриотических чувств любви к Родине, нашему любимому Ставрополю. Литературный вечер, посвященный жизни и творчеству В. В. Ходарева, для широкого круга читателей прошел на открытой площадке у библиотеки. Конечно, пришлось соблюдать ограничительные меры, что создавало неко-

торые неудобства, но все участники мероприятия остались довольны. Библиотекарь рассказала о наиболее ярких моментах из богатой биографии Витислава Васильевича. Книжная выставка «Певец казачьего края» наглядно продемонстрировала удивительную многогранность его таланта. Гости узнали, что он писал лирические стихотворения, поэмы, песни; известен он еще и как прекрасный переводчик поэтических произведений, собиратель фольклора, хранитель народной мудрости. Выходец из среды терского казачества, он представил во всем поэтическом блеске его историю, духовный мир и культурные традиции. Неслучайно современники называли его «казачий Пушкин». Прозвучавшие на празднике стихотворения красноречиво это подтвердили. Началось мероприятие стихотворением «Дороги», строки из которого дали название вечеру: «Дороги моей России - дороги судьбы моей». А стихотворение «Библиотечный мир», которое В. В. Ходарев посвятил сотрудникам библиотеки № 6, гости встретили аплодисментами. Всем понравились стихи о казачестве, о красоте родного края и города. Было отмечено, что творчеству Витислава Васильевича присущи такие отличительные черты, как пристальное внимание к сельскому пейзажу, бережное отношение к истории Отечества, к вчерашнему и сегодняшнему дню Ставрополья.

Т. Н. Герасименко,  
библиотекарь библиотеки-филиала № 6  
имени В. В. Ходарева.



## 125 ЛЕТ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ СЕРГЕЯ ЕСЕНИНА

3 октября 1895 года родился Сергей Александрович Есенин. Его малая родина - село Константиново Рязанской губернии на берегу реки Оки. Ему на роду была написана судьба поэта с талантом душевной распахнутости, искренности, обаяния. Природа соединила в одном человеке поразительный дар слышать музыку времени, чувствовать красоту мира, жить, «волнуясь сердцем и стихом». Максим Горький писал: «Сергей Есенин не столько человек, сколько орган, созданный природой исключительно для поэзии».

Сам Есенин хорошо понимал, какой чудесный дар носил он в себе, знал, что такое - быть поэтом. «... Жизнь моя за песню продана», - сказал он однажды, и это не было только красивой фразой. «Эта песня в сердце отзовется», - написал он о своих стихах и поэмах. Так оно и получилось. В наши дни мы являемся свидетелями всенародной любви к Есенину, его мировой славы.

Есенинские стихи и поэмы переведены на многие языки. Стал традиционным Есенинский праздник поэзии в Москве, Рязани и селе Константиново. Стихи поэта издаются в разных странах.

Из дальних и близких уголков нашей страны, со всех континентов планеты читатели творчества Есенина приезжают в село Константиново - в Музей-заповедник поэта. Что сюда приводит людей? Любовь к великому певцу России, желание сердцем прикоснуться к истокам его жизни, его поэзии.

В автобиографии в стихах Есенин не раз писал, что он - сын крестьянина. В его представлении этот факт имел немаловажное значение. Поэт как бы подчеркивал: он - человек от земли, его корни в народе, в глубинах народного бытия. Это была надежная опора для осуществления заветной мечты - стать «певцом и глашатаем» России. От вечного труженика-крестьянина передалась будущему поэту сыновья привязанность к родной земле, ее озерам и рощам, рассветам и закатам. От простых и открытых сердец перешли ему «нежность грустная русской души», милосердие к людям, сочувствие ко всему живому, затаенная боль о быстротечности молодости...



При жизни поэта многие читатели ждали его новых стихов, как писем от близкого, родного человека. Людям хотелось знать, что думает он о человеческом бытии, чему радуется, о чем печалится... И ожидания их были не напрасными: ведь и самому поэту казалось, что стихи он пишет только для верных друзей.

Но, пожалуй, самая пронзительная интонация - в стихах-раздумьях, в стихах, обращенных к другу или как бы произносимых в его присутствии. Ведь когда поэт говорит: «дорогая, сядем рядом...», это звучит приглашением к сопереживанию и для друга-читателя. На его коротком веку произошло три войны и три революции. Среди крупных событий имело исключительное для судеб России и всего мира значение - Великая Октябрьская социалистическая революция. «Суровые, грозные годы» наложили глубочайший отпечаток на его жизнь и творчество. «В сонме бурь неповторимые я вынес впечатления», - заметил он позже.

В Октябрьской революции Есенин увидел осуществление извечной мечты крестьянина о воле, о справедливости, о земле с «среброзрачным урожаем». Ему был по душе очистительный вихрь, промчавшийся по всей стране, поднявший ее к жизни - небывалой и волнующей. «Сойди, явись нам,

красный конь! Впрягись в земли оглобли», - писал он в те годы. Красный конь - олицетворение силы, молодой и могучей, способной на действия вселенского размаха. И поэтому так смело обращение поэта: «За эти тучи, эту высь скачи к стране счастливой».

Доскакать до намеченной цели оказалось непросто.

Нет, никогда не шел он по жизни таким розовощеким бодрячком, ничем не встревоженным, ко всему, кроме собственной персоны, равнодушным. Ему была хорошо известна цена рифмованным строчкам о пустяках.

Мир природы был для Есенина тем неисчерпаемым источником, откуда он брал поэтические слова и образы. Душа поэта знала взлеты и падения, тихую радость и смертельную тоску, тепло дружбы и горечь разочарований... «Был я весь - как запущенный сад», - вспоминал он пережитое. «Тянусь к людям», «люблю людей», признается поэт, и в этих словах - глубинная суть его личности. Поэзию Есенина можно назвать поэзией человеческого общения, братского родства людей, украшающих собой мать-землю.

Есенину собственными глазами довелось увидеть мир чистогана и наживы. Очерк об Америке он озаглавил иронически - «Железный Миргород».

Глубочайшим лиризмом пронизаны его стихи о любви к женщине. Любовь - пылкая, безоглядная, любовь, помогающая познать всю полноту и прелесть жизни, нашла в Есенине певца страстного и вдохновенного. Многие его строки охвачены «голубым пожаром», в котором не только живая горячая боль, но и очищающий душу огонь, «светлая тайна».

Талант Есенина рос на редкость стремительно. За десять лет он достиг высот изумительных...

И ныне, спустя много десятилетий, музыка есенинской поэзии широко звучит на Ставрополье в клубе любителей поэзии Сергея Есенина, которому 20 ноября исполнится 33 года.

Н. И. Котельникова,  
руководитель клуба любителей  
поэзии Сергея Есенина,  
Е. В. Демидова, член есенинского клуба,  
Г. А. Башкатов,  
член Союза журналистов России.

## СПАСИБО!

Наша редакция традиционно получает огромное количество писем с благодарностями в адрес советов микрорайонов, школ, библиотек, предприятий и организаций города, депутатов. Мы постоянно делаем краткий обзор таких писем, считая, что добрые слова читателей идут от сердца, а не замечать хорошего в жизни - плохо и неправильно.

Жители микрорайона № 27 выражают огромную благодарность администрации Промышленного района и администрации города Ставрополя за организацию и проведение праздничной ярмарки выходного дня, посвященной Дню города, по адресу: ул. Доваторцев, 13.

Т. П. Дорохова,  
жительница дома № 27  
по ул. Доваторцев, всего пять подписей.

Выражаю искреннюю благодарность работникам Скорой медицинской помощи: фельдшеру А. А. Поливко (бригада № 20), участковому врачу В. А. Кульшиной, врачу УЗИ Ю. Б. Лиуновой, врачу-кардиологу Н. В. Варнавской, медсестре Я. С. Богдановой за спасение моей жизни, за их качественную, профессиональную, слаженную помощь, за внимание, за добрые сердца и золотые руки.

Р. И. Сулова,  
инвалид второй группы,  
ветеран труда, член СГОО «Дети войны».

### Письма читала Лариса РАКИТЯНСКАЯ.

Отклики на публикации в подборке писем можно присылать по электронному адресу: [lara@vechorka.ru](mailto:lara@vechorka.ru).

ОТ РЕДАКЦИИ: просьба к авторам писем: пожалуйста, пишите фамилии, имена, отчества разборчиво, точно. Желательно также указывать в письмах свои адреса и телефоны - эти сведения нужны не для публикации, а для работы журналиста - при необходимости каких-либо уточнений. Не обижайтесь, стихи мы не публикуем!



# В учреждениях культуры Ставрополя проведена независимая оценка качества условий оказания услуг

Общественный совет при министерстве культуры Ставропольского края провел независимую оценку качества условий оказания услуг, предоставляемых в государственных учреждениях культуры. Согласно Федеральному закону № 392, плану работы на 2020 год и с учетом информации, предоставленной оператором-организацией, занимающейся изучением общественного мнения посетителей через анкетирование и социологический опрос, на Ставрополье оценка качества была проведена в 16 учреждениях культуры.

Об этом рассказал председатель Общественного совета при краевом министерстве культуры заслуженный работник культуры Владимир Лычагин.

В этом году оператором был Ставропольский Северо-Кавказский центр профессионально-общественной аккредитации. В анонимном анкетировании и социологических опросах приняли участие 9424 респондента в возрасте от 16 до 83 лет по утвержденной форме анкеты и по пяти критериям оценки качества условий предоставления услуг: открытость и доступность информации об организации культуры, комфортность условий предостав-



Владимир Лычагин (слева) во время посещения Кисловодского историко-краеведческого музея «Крепость» с его директором Сергеем Лузиным.

ления услуг, доступность услуг для инвалидов, доброжелательность и вежливость работников организации, удовлетворенность условиями оказания услуг.

Кроме Ставропольской госфилармонии и Литературного центра, Общественный совет и социологи побывали в этом году в четырнадцати музеях края. Все музеи работают в строгих карантинных ограничениях, имеют маски, де-

зинфицирующие вещества, ограничены группы посетителей.

В ходе независимой оценки качества условий оказания услуг были отмечены очевидные положительные моменты в работе с посетителями, имеющими различные ограничения по здоровью. Речь идет о доступности музейных услуг инвалидам. Так, к примеру, в Ставропольской госфилармонии и в краевом музее изоискусств обо-

рудованы подъемные устройства для колясочников и специальные туалеты для них. Во всех музеях накоплен большой опыт работы с этой категорией посетителей. Продуман и обеспечен комфорт учреждений, особенно в мемориальных музеях Кавминвод – «Дача Ф. Шаляпина», музей-усадьба Н. Ярошенко, музей-заповедник М. Лермонтова. Большая целенаправленная работа по качеству музейных услуг ведется в Ставропольском государственном музее-заповеднике имени Г.Н. Прозрителева и Г.К. Пправе, краевом музее образательных искусств и других.

В период карантинных мер,

связанных с пандемией, особенно наглядны стали возможности официальных сайтов и страни в социальных сетях, где хорошо представлены все учреждения культуры.

Выяснилось в очередной раз, что общей проблемой всех музеев является перегруженность фондохранилищ, назрела острая необходимость выделения дополнительных помещений для них. В ряде музеев требуется ремонт крыш, реставрация помещений мемориальных музеев и многое другое.

Итоги независимой оценки качества условий оказания услуг будут рассмотрены на заседании коллегии министерства культуры Ставропольского края, они войдут в ежегодный доклад губернатора Ставропольского края депутатам Думы Ставропольского края о качестве оказания услуг всеми бюджетными учреждениями края.

Фото Ольги МЕТЕЛКИНОЙ.



В зале музея-усадьбы Н. Ярошенко в Кисловодске.

информбюро

## В Ставрополе усилят взаимодействие в рамках антинаркотической политики

В Ставрополе состоялось очередное заседание антинаркотической комиссии под председательством главы города Ивана Ульянченко. О преступлениях, связанных с незаконным оборотом наркотических средств, в том числе в сети Интернет, рассказали представители городского Управления МВД России, Роскомнадзора по СКФО. Своим опытом по профилактике наркомании и зависимого поведения в молодежной среде поделились руководители вузов, спортивных и общественных организаций.

В нашем городе свыше 118 тысяч молодых людей. Именно они – целевая аудитория подпрограммы «НЕзависимость», действующей в краевой столице уже более 10 лет. В рамках ее работы проводится широкий спектр профилактических, информационно-пропагандистских и просветительских мероприятий.

Совместно со Ставропольским пединститутом мэрия организует ряд интерактивных мероприятий с молодежью. Они направлены на профилактику зависимого поведения у подростков, выявление молодых людей из «группы риска» и адресную психокоррекционную работу с ними. И здесь главная задача власти предложить молодому поколению возможность выбора. Так, ежегодно реализуется более 90 крупных городских мероприятий для организации полезного досуга молодежи.

Важно и формирование молодежных объединений. В числе таких проектов можно назвать движение студенческих отрядов, региональную лигу КВН «Кавказ», экологическое движение «Чистая память», спортивные объединения и школы. Большое внимание уделяется сотрудничеству с молодежными веб-сайтами. Также будет активизирована работа кибердружины, которая помогает уполномоченным органам мониторить просторы Интернета для выявления сайтов с опасным контентом.

В итоге заседания стороны приняли решение об усилении взаимодействия всех заинтересованных ведомств и организаций Ставрополя, направленного на противодействие незаконному обороту наркотических и психотропных веществ.

Работа по пропаганде здорового образа жизни и профилактике наркомании будет продолжена.

## В МФЦ Ставрополя появился бесплатный Wi-Fi

С 1 октября все посетители МКУ «МФЦ в г. Ставрополе» могут воспользоваться бесплатным Wi-Fi. Это сделано для повышения комфорта получателей государственных и муниципальных услуг. Доступ в Интернет предоставит один из известных городских провайдеров.

К слову, в начале весны зона покрытия Wi-Fi в Ставрополе существенно расширила границы. Бесплатный доступ к Интернету появился в местах массового пребывания граждан в разных районах города. Воспользоваться бесплатным доступом в Интернет могут как взрослые, так и дети. Весь недопустимый контент фильтруется в соответствии с законодательством РФ. Напомним, что в связи с существующей эпидемиологической ситуацией следует избегать скопления людей.

## В краевом центре проходит школьный этап всероссийской олимпиады

В общеобразовательных учреждениях Ставрополя проходит школьный этап всероссийской олимпиады 2020-2021 учебного года по 23 предметам.

Это английский язык, астрономия, биология, география, информатика и ИКТ, история, искусство (МХК), испанский язык, китайский язык, литература, математика, немецкий язык, обществознание, основы безопасности жизнедеятельности, право, русский язык, технология, физика, физическая культура, французский язык, химия, экология, экономика.

В нем участвуют ученики 4 – 11-х классов. Школьный этап всероссийской олимпиады в Ставрополе продлится до 17 октября 2020 года.

## В частном секторе Ставрополя обновляют тротуары и автодороги

В частном секторе краевой столицы на 13 участках улиц появились новые тротуары. Общая протяженность благоустроенных пешеходных зон составила почти 3200 метров.

Напомним, что на некоторых территориях прежде тротуаров не было, их включили в план благоустройства по инициативе жителей. Средства на работы были выделены из

## Ставрополец стал победителем ультрамарафона в Санкт-Петербурге

В Санкт-Петербурге состоялся III международный марафон «Кубок Балтики». Максимальную из заявленных дистанций в 63,3 км пробежал ставрополец Владислав Свиткин. Он представил городской клуб любителей бега «Регион 26». Трасса соревнований проходила по берегу Финского залива, через Яхтенный мост по двум паркам: 300-летия Санкт-Петербурга и Приморскому парку Победы.

По итогам ультрамарафона Владислав занял 1-е место с результатом 4 часа 54 минуты 27 секунд.



городского бюджета. Асфальт постелили на участках улиц Гоголя, Широкой, Федосеева, Репина, Радолицкого, Тюльпановой, Баумана, а также в районе Бурмистрова, 65-б, и Шпаковской, 72.

Сейчас в Ставрополе продолжается ремонт девяти участков внутриквартальных автодорог протяженностью в общей сложности 4,5 км. На участке улицы Космонавтов асфальт на проезжей части уже уложен, на Комсомольской – укладка в самом разгаре. На улицах Свободной, Бабушкина, Короткова, А. Толстого, Зеленодольской, Сурикова и в проезде Ясная Поляна обновляются тротуарные связи, устанавливаются бордюры, вскоре планируется укладка асфальтобетона.



- Температура +20 и солнечная погода не располагали к прохождению дистанции за 5 часов, как я изначально планировал. К тому же в своих планах я не учел Яхтенный мост, на который мне пришлось забежать 24 раза! Если бы я посмотрел трассу внимательно, скорее всего побоялся бы участвовать в этом забеге. Но для меня все закончилось благополучно, после 42 км даже начал ускоряться! – делится впечатлениями спортсмен.

По его словам, сложно было пробежать плохо, ведь у него была мощная группа поддержки: сестра, а еще земляки, которые опознавали своего бегуна по футболке с городским логотипом. В итоге он пробежал даже быстрее, чем планировал, и остался очень доволен соревнованиями.

Поздравляем нашего ставропольского любителя бега с успешным финишем!

## График проведения ярмарок на территории города Ставрополя в октябре 2020 года

Дата	Адрес	Район
10.10.2020	ул. 45-я Параллель, 26	Промышленный район
17.10.2020	ул. Магистральная, 16	Ленинский район
24.10.2020	ул. Пригородная, 215/1	Октябрьский район
31.10.2020	просп. Кулакова, 52	Промышленный район

футбол: чемпионат России –  
второй дивизион

# С ПУСТЫМ БАГАЖОМ

«Черноморец» Новороссийск –  
«Динамо» Ставрополь — 1:0

**Состав ФК «Динамо»:** Книга, Новицкий, Панченко, Чернышов, Семьякин, Зюзин (Колесников, 90+3), Куражов, Майсултанов (Ермилов, 73), Васенин, Царукян (Аветиков, 90), Гальши.

**Откровенно неудачным для краевых команд оказался 9-й тур первенства России по футболу в южной зоне второго дивизиона. Все уступили своим соперникам.**

Ставропольское «Динамо» играло на выезде - в Новороссийске с местным «Черноморцем». Надо заметить, что новороссийцы являются для динамовцев одними из самых «неудобных» соперников. Достаточно сказать, что за два десятка матчей ставропольцам лишь дважды удавалось обыграть «Черноморец». Увы, не удалось пополнить победную коллекцию и в этот раз. Надо сказать, что ныне соперники расположились по соседству в середине турнирной таблицы. Да и большая часть матча проходила в равной борьбе, хотя ставропольцы прибыли на берега Черного моря не в оптимальном составе: крайний полузащитник Игорь Крутов травмирован, а защитники Илья Ионов и Михаил Борисов дисквалифицированы. Поэтому пришлось бросать в бой резервистов, которые, надо отдать им должное, выглядели вполне достойно.

Само собой разумеется, динамовцы всерьез позаботились об охране своих ворот, но при любом удобном случае старались убежать в контратаку. Следует отметить, что и хозяева поля с уважением отнеслись к сопернику и не кинулись на штурм сломя голову, а тщательно готовили свои атаки. В результате гости почти всегда успевали организовать достойную встречу.

Более того, перед перерывом динамовцы даже имели пару моментов для взятия ворот соперника. Но Залимхан Майсултанов из убойной позиции попал в вратаря хозяев, а Роман Куражов даже не попал в створ ворот.

А вот после перерыва у гостей возникли дополнительные неприятности. Получив вторую желтую карточку, поле был вынужден покинуть Денис Васенин.

«Черноморец» тут же попытался извлечь выгоду из своего численного превосходства. Но опытная оборона «Динамо» особо разгуляться форвардам хозяев в своих владениях не позволяла. Новороссийцы были вынуждены обстреливать ворота гостей издали, но Денис Книга уверенно справлялся со своими обязанностями. Тем не менее до конца матча сохранить свои ворота в неприкосновенности ему не удалось. Когда до финального свистка оставалось что-то около минуты, в сутолоке у ставропольских ворот Гудиса Смыр умудрился протолкнуть мяч в сетку – 1:0.

Очень обидно проигрывать такой матч на последних минутах, наша команда не заслуживала сегодня поражения, – считает главный тренер «Динамо» Паата Беришвили. – Почти весь второй тайм мы играли вдесятером и выглядели очень достойно. Ребятам мы благодарны за мужество.

Два других краевых клуба проиграли с более крупными счетами. ФК «Ессентуки» на своём поле уступил одному из лидеров – краснодарской «Кубани» – 1:5, а пятигорский «Машук-КМВ» в Махачкале уступил «Легиону Динамо» – 0:3.

Остальные матчи 9-го тура завершились так: «Биолог-Новокубанск» – «Махачкала» – 1:2, «Кубань Холдинг» – «Интер» – 2:0, СКА – «Форте» – 2:1, «Спартак-Нальчик» – «Анжи» – 1:1.

В 10-м туре встречаются: «Динамо» – «Спартак-Нальчик», «Машук-КМВ» – «Краснодар-3», «Интер» – «Ессентуки», «Туапсе» – «Кубань Холдинг», «Махачкала» – «Черноморец», «Форте» – «Легион Динамо», «Дружба» – СКА, «Кубань» – «Биолог-Новокубанск».

## Положение команд после 9-го тура

команда	и	в	н	п	мячи	очки	
1	Кубань Холдинг	9	7	1	1	19-6	22
2	Кубань	9	6	0	3	22-10	18
3	Легион Динамо	8	5	3	0	15-3	18
4	СКА Ростов-на-Дону	9	5	1	3	15-12	16
5	Анжи	9	4	4	1	16-11	16
6	Машук-КМВ	8	4	2	2	15-13	14
7	Черноморец	8	4	2	2	7-6	14
8	Динамо Ставрополь	9	4	1	4	12-12	13
9	Спартак-Нальчик	8	3	2	3	10-9	11
10	Махачкала	9	3	2	4	11-15	11
11	Дружба	8	3	2	3	10-15	11
12	Форте	8	3	1	4	15-9	10
13	Краснодар-3	8	2	2	4	9-13	8
14	Интер	8	1	2	5	11-21	5
15	Биолог-Новокубанск	8	1	1	6	7-15	4
16	Ессентуки	8	1	1	6	7-17	4
17	Туапсе	6	0	1	5	6-20	1

спортинформ

## Медаль от президента

В Федеральном агентстве по делам молодежи прошла торжественная церемония вручения памятной медали «За бескорыстный вклад в организацию Общероссийской акции взаимопомощи #МыВместе» и благодарственные письма Президента Российской Федерации Владимира Путина.

Получателями наград стали представители православных молодежных организаций из ряда епархий Русской Православной Церкви, оказывающих различную помощь пожилым людям, лицам с ограниченными возможностями здоровья и гражданам, оказавшимся в трудной жизненной ситуации в период пандемии коронавируса.

Кандидатуры для представления к награде были направлены Синодальным отделом по делам молодежи Русской Православной Церкви.

Среди награжденных и Андрей Воронцов - первый заместитель атамана Ставропольского окружного казачьего общества Терского казачьего войска, имеющий большой опыт работы с православной молодежью и продвижения на Ставрополье православных добровольческих инициатив. Он принял участие в торжественной церемонии дистанционно - в формате видеоконференцсвязи.

Руководитель Росмолодежи Александр Бугаев поприветствовал участников встречи и поблагодарил награждаемых за самоотверженный труд. Обращаясь к собравшимся, председатель Синодального отдела по делам молодежи епископ Истринский Серафим отметил, что пандемия явилась не абсолютным злом, но временем, когда православные молодые люди смогли сплотиться для помощи нуждающимся.

## Свыше двухсот ставропольцев сдали нормативы ГТО

В этом году нормативы комплекса «Готов к труду и обороне» сдали 214 человек из разных организаций, предприятий города, в том числе и сотрудники мэрии. Из них знаки отличия получили 49 участников: 29 – золотых, 13 – серебряных и 7 бронзовых знаков.

«Готов к труду и обороне» — это программа физической подготовки, существовавшая в нашей стране с 1931 по 1991 год. Новую жизнь она получила с 2014 года.

Современный комплекс ГТО состоит из 11 ступеней в соответствии с возрастными группами. Есть нормативы по трем уровням сложности - золотой, серебряный и бронзовый знаки. 58 видов испытаний комплекса определяют быстроту, выносливость, силу, гибкость, ловкость, прикладные навыки.

В Ставрополе нормативы можно сдать в Центре тестирования ГТО. Для этого нужно:

1. Зарегистрироваться на сайте <https://www.gto.ru/>.
2. Получить соответствующий медицинский допуск.

## «НИ МИНУТЫ НЕ ТЕРЯЯ, МЫ ЗДОРОВЬЕ УКРЕПЛЯЕМ»

Взрослые, которые регулярно сопровождают своих детей - юных тхэквондистов на тренировки у мастера спорта России международного класса Натальи Тагиевой, сдали нормативы комплекса «Готов к труду и обороне». Судейская коллегия подвела итоги и наградила лучших.



- Федерация тхэквондо ГТФ Ставропольского края участвует в крупном национальном проекте «Ни минуты не теряя, мы здоровье укрепляем», который до конца 2020 года под эгидой федерального проекта «Спорт — норма жизни» объединит 43 региона России, - комментирует Н. Тагиева. - По данным статистики, родители, бабушки, дедушки тратят в месяц не менее девяти часов, наблюдая «со скамьи запасных» за тренировками детей и ожидая окончания занятий. Это время можно провести с пользой для здоровья и мы хотим этому способствовать!

Цель проекта: привлечь к занятиям физической культу

3. После регистрации получить ID-номер.

4. Написать заявление в Центре тестирования ГТО по адресу: ул. 50 лет ВЛКСМ, 49а. Подробности по телефону: 55-28-17.

## Кубок России

В Рязани состоялся розыгрыш лично-командного Кубка России по рукопашному бою среди мужчин и женщин, в котором приняли участие более 200 бойцов из 37 регионов России.

Мужская сборная команда Ставропольского края уверенно заняла 1-е общекомандное место и таким образом завоевала Кубок России 2020 года. На 2-е место вышла команда Москвы, а на 3-е — сборная Волгоградской области.

Кроме того, ставропольская команда завоевала пять наград в личном зачете. Победителем соревнований и обладателем Кубка страны стал Гизбула Гасайниев. Серебряных медалей удостоены Рамазан Мусаев и Алдан Кутаев. Бронзовыми призерами стали Муслим Чужаев и Виктория Жиганова.



Сборная команда Ставропольского края — обладатель Кубка России.

## Чемпионат ветеранов

Завершился первый этап первенства Ставропольского края по футболу среди ветеранов в возрасте не моложе 40 лет.

В соревнованиях принимают участие 14 команд, разбитых на три группы по территориальному принципу. Согласно положению о турнире по два лучших коллектива из каждой группы выходят в 1/4 часть соревнований, игры в которой состоятся 10 октября. Полуфинальные игры пройдут 21 и 24 октября, а финальный матч и игра за третье место запланированы на 31 октября.

Определились по две лучшие команды в каждой из групп. Ими стали: изобильненский «Сахарник» и ипатовская «Нива» в группе «А», ФК «Ессентуки» и георгиевское «Торпедо» - в группе «В», ФК «Новоселицкое» и ставропольская «Ника».

Лучшими бомбардирами первого этапа стали: Р. Аветисян — 12 голов, В. Чулюканов — 10, Р. Каспарян — 8.



05.00 «Доброе утро» (12+)
09.00 Новости (16+)
09.25 «Доброе утро» (12+)
09.50 «Жить здорово!» (16+)
10.55 «Модный приговор»
12.00 Новости (16+)
12.15 «Время покажет» (16+)
14.10 «Гражданская оборона» (16+)
15.00 Новости (16+)
15.15 «Давай поженимся!» (16+)
16.00 «Мужское/Женское» (16+)
17.00 «Время покажет» (16+)
18.00 Вечерние новости (16+)
18.40 «Человек и закон» (16+)
19.45 Телеигра «Поле чудес» (16+)
21.00 «Время» (16+)
21.30 «Голос» (12+)
23.30 «Вечерний Ургант» (16+)
00.25 «Концерт группы Metallica с симфоническим оркестром Сан-Франциско»
02.00 «Наедине со всеми» (16+)
02.40 «Модный приговор»
03.30 «Давай поженимся!» (16+)
04.10 «Мужское/Женское» (16+)»

РОССИЯ 1

05.00 «Утро России»
09.00, 14.30, 21.05 «Вести». Местное время
09.30 «Утро России»
09.55 «О самом главном» (12+)
11.00, 14.00, 17.00 «Вести»
11.30 «Судьба человека с Борисом Корчевниковым» (12+)
12.40 «60 минут» (12+)
14.55 Т/С «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ» (12+)
17.15 «Андрей Малахов. Прямой эфир» (16+)
18.40 «60 минут» (12+)
20.00 «Вести»
21.20 «Юморина-2020» (16+)
00.40 Х/Ф «ЗНАХАРКА» (12+)
04.05 Т/С «ОТЕЦ МАТВЕЙ» (12+)»

РОССИЯ К

06.30 Новости культуры
06.35 «Пешком...». Москва боярская
07.00 Новости культуры
07.05 «Правила жизни»
07.30 Новости культуры
07.40 Черные дыры. Белые пятна
08.20 Красивая планета. Франция. Страсбург - Гранд-Иль»
08.40 Х/Ф «ЭТО БЫЛО ПРОШЛЫМ ЛЕТОМ», 2 С.
10.00 Новости культуры
10.15 Х/Ф «ДНИ И НОЧИ»
12.00 Открытая книга. Дмитрий Воденников. «Сны о Чуне»
12.30 Х/Ф «БЕСЫ», 4 С.
13.45 Власть факта. «XVIII век: от реформ Петра I к абсолютизму Екатерины II»
14.30 Александр Пушкин. «Борис Годунов»
15.00 Новости культуры
15.05 Письма из провинции. Псковская область
15.35 «Энигма. Даниэль Баренбойм. Музыка эпохи пандемии»»

16.15 Х/Ф «ЭТО БЫЛО ПРОШЛЫМ ЛЕТОМ», 2 С.
17.35 Д/ф «Алиса Коонен»
18.20 «Царская ложа»
19.00 «Смехоностальгия»
19.30 Новости культуры
19.45 Линия жизни
20.40 Х/Ф «КУЛЬТПОХОД В ТЕАТР»
22.10 «2 Верник 2»
23.00 Новости культуры
23.20 Х/Ф «АНГЛИЙСКИЙ ПАЦИЕНТ» (США - ВЕЛИКОБРИТАНИЯ) (16+)
02.00 Искатели. «Клад-призрак»
02.45 М/ф «Дарю тебе звезду»»



05.05 Т/С «МУХТАР. НОВЫЙ СЛЕД» (16+)
06.00 «Утро. Самое лучшее» (16+)
08.00 «Сегодня»
08.25 Т/С «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. РУБЕЖИ РОДИНЫ» (16+)
10.00 «Сегодня»
10.25 Т/С «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. РУБЕЖИ РОДИНЫ» (16+)
13.00 «Сегодня»
13.25 «Чрезвычайное происшествие»
14.00 «Место встречи»
16.00 «Сегодня»
16.25 «ДНК» (16+)
17.25 «Жди меня» (12+)
18.20 Т/С «ПЕС» (16+)
19.00 «Сегодня»
19.40 Т/С «ПЕС» (16+)
21.20 Т/С «СТАРЫЕ КАДРЫ» (16+)
23.30 «Своя правда» с Р. Бабаяном (16+)
01.25 «Квартирный вопрос»
02.30 Х/Ф «ТРИО» (12+)
04.15 Т/С «СВИДЕТЕЛИ» (16+)»



06.00 М/ф
09.30 «Слепая» (16+)
11.15 «Новый день» (12+)
11.50 Т/С «ГАДАЛКА» (16+)
14.10 «Чудо. Голос любимого» (12+)
14.45 Д/ф «Вернувшиеся». К 10-летию отряда «Лиза Алерт» (16+)
15.45 Т/С «ГАДАЛКА» (16+)
16.55 «Знаки судьбы. Квартирантка» (16+)
17.25 «Слепая» (16+)
19.00 «Миллион на мечту» (16+)
20.15 Х/Ф «ХОББИТ. НЕЖДАННОЕ ПУТЕШЕСТВИЕ» (12+)
23.45 Х/Ф «ОСТРОВ ГОЛОВОРЕЗОВ» (12+)
01.45 «Чтец» (12+)
04.45 «Охотники за привидениями. Чернобыльские знаки» (16+)
05.45 М/ф
06.00 «Ералаш»
06.25 М/с «Спирит. Дух свободы»
06.45 М/с «Приключения Вуди и его друзей»»



07.35 М/с «Охотники на троллей»
08.00 Т/С «КУХНЯ. ВОЙНА ЗА ОТЕЛЬ» (16+)
09.00 ТРИЛЛЕР «ВОЙНА МИРОВ» (США) (16+)
11.20 Боевик «Война миров Z» (США) (12+)
13.35 «Уральские пельмени. Смехbook» (16+)
13.45 «Шоу «Уральских пельменей» (16+)
20.00 «Русские не смеются» (16+)
21.00 Х/Ф «ХЭНК» (США) (16+)
22.50 Боевик «Чужой против хищника» (США) (16+)
00.40 ТРИЛЛЕР «ЧУЖИЕ ПРОТИВ ХИЩНИКА. РЕКВИЕМ» (США) (18+)
02.30 «Слава Богу, ты пришел!» (16+)
04.05 «6 кадров» (16+)
05.00 М/ф
05.45 «Ералаш»
05.00 «Военная тайна с Игорем Прокопенко» (16+)
06.00 «Документальный проект» (16+)
07.00 «С бодрым утром!» (16+)
08.30 «Новости» (16+)
09.00 «Документальный проект» (16+)
11.00 «Как устроен мир с Тимофеем Баженовым» (16+)
12.00 «Информационная программа 112» (16+)
12.30 «Новости» (16+)
13.00 «Загадки человечества с Олегом Шишкиным» (16+)
14.00 «Невероятно интересные истории» (16+)
15.00 «Засекреченные списки» (16+)
16.00 «Информационная программа 112» (16+)
16.30 «Новости» (16+)
17.00 «Тайны Чапман» (16+)
18.00 «Самые шокирующие гипотезы» (16+)
19.00 «Информационная программа 112» (16+)
19.30 «Новости» (16+)
20.00 «За гранью возможного. На что мы способны?» (16+)
21.00 Х/Ф «ЭЛИЗИУМ» (16+)
23.05 ТРИЛЛЕР «ГОТИКА» (18+)
01.00 Х/Ф «ДНЕВНИК ЭЛЛЕН РИМБАУЭР» (18+)
02.35 ТРИЛЛЕР «ИГРА НА ВЫЖИВАНИЕ» (18+)
04.00 «Невероятно интересные истории» (16+)»



07.00 «TNT. Gold» (16+)
08.00 «Битва дизайнеров» (16+)
09.00 «Дом-2» (16+)
11.30 «Бородина против Бузовой» (16+)
12.30 Т/С «САШАТАНЯ» (16+)
15.00 «Однажды в России. Спецдайджест» (16+)
19.00 «Ты как я» (12+)»

20.00 «Импровизация. Команды» (16+)
21.00 «Комеди Клуб» (16+)
22.00 «Открытый микрофон» (16+)
23.00 «Дом-2» (16+)
01.00 «Такое кино!» (16+)
01.30 «Stand Up» (16+)
03.10 «Открытый микрофон» (16+)
04.00 «Открытый микрофон» (16+)
05.40 «TNT. Best» (16+)»



05.00 Ранние пташки. «Лунтик и его друзья», «Дракоша Тоша», «Домики»
06.55, 07.30 «Жужжалка»
07.00 «С добрым утром, малыши!»
07.35 М/с «Фиксики»
08.20 М/с «Маленькое королевство Бена и Холли»
09.20 «Студия Каляки-Малыки»
09.45 М/ф «Привередливая мышка»
10.00 М/ф «Мама-цапля»
10.15 М/ф «Морошка»
10.30 М/с «Буренка Даша»
10.35 М/с «Рэй и пожарный патруль»
11.05 М/с «Роботы-поезда»
11.35 М/с «Турбозавры»
12.15 М/с «Трансформеры. Кибервселенная»
12.40 М/с «Фьюжн Макс»
13.05 М/с «Тобот. Детективы Галактики»
13.30 М/с «Аркадий Паровозов спешит на помощь!»
13.35 М/с «Маша и Медведь»
14.00 «Навигатор. У нас гости!»
14.10 М/с «Смешарики»
14.55 М/с «Три кота»
15.40 «Трам-пам-пам»
16.10 М/с «Подружки-супергерои»
16.35 М/с «Ник-изобретатель»
17.50 М/с «Рев и заводная команда»
18.00 М/с «Бинг»
18.30 М/с «Радужный мир Руби»
19.00 М/с «44 котенка»
19.10 М/с «Кошечки-собачки»
19.20 М/с «Ми-Ми-Мишки»
20.15 М/с «Май Литтл Пони: Пони Лайф»
20.30 «Спокойной ночи, малыши!»
20.45 М/с «Зебра в клеточку»
20.50 М/с «Оранжевая королева»
22.30 М/с «Риндзяго»
22.55 М/с «Бен 10» (12+)
23.20 М/с «Эволюция черепашек-ниндзя»
23.40 М/с «Бэби Луни Тюнз»
00.45 «Говорим без ошибок»
00.55 М/с «Бэби Луни Тюнз»
02.00 М/с «Инспектор Гаджет»
02.45 М/с «Приключения Тайо»
03.35 М/с «Бумажки»»



06.00 «Настроение»
08.20 «Доктор И...» (16+)
08.55, 11.50 Х/Ф «ДЕТЕКТИВ НА МИЛЛИОН» (12+)
11.30 «События»»

13.20, 15.05 Х/Ф «ДЕТЕКТИВ НА МИЛЛИОН. ЖЕРТВЫ ИСКУССТВА» (12+)
14.30 «События»
14.50 «Город новостей»
17.50 «События»
18.15 Детектив «Правда» (12+)
20.00 Х/Ф «ПОХИЩЕННЫЙ» (12+)
22.00 «В центре событий»
23.10 Д/ф «Станислав Садальский. Одинокий шут» (12+)
00.05 Д/ф «Михаил Булгаков. Роман с тайной» (12+)
01.00 Д/ф «Актерские драмы. Роль как приговор» (12+)
01.40 «Петровка, 38» (16+)
01.55 Т/С «ПУЛЯ-ДУРА. АГЕНТ ДЛЯ НАСЛЕДНИЦЫ» (16+)
04.45 Д/ф «Ирония судьбы Эльдара Рязанова» (12+)»



05.00 «Известия»
05.25 Т/С «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ - 10» (16+)
08.55 Билет в будущее
09.00 «Известия»
09.25 Т/С «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ - 10» (16+)
13.00 «Известия»
13.25 Т/С «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ - 10» (16+)
17.10 Т/С «ПОСЛЕДНИЙ МЕНТ - 2» (16+)
18.55 Т/С «СЛЕД» (16+)
23.45 Светская хроника (16+)
00.45 Т/С «СЛЕД» (16+)
01.30 Т/С «ДЕТЕКТИВЫ» (16+)»



06.30 «6 кадров» (16+)
06.35 «По делам несовершеннолетних» (16+)
08.05 «Давай разведемся!» (16+)
09.15 «Тест на отцовство» (16+)
11.25 Д/ф «Реальная мистика» (16+)
12.30 Д/ф «Понять. Простить» (16+)
13.35 Д/ф «Порча» (16+)
14.05 Д/ф «Знахарка» (16+)
14.35 МЕЛОДРАМА «ПРОПАСТЬ МЕЖДУ НАМИ» (16+)
19.00 МЕЛОДРАМА «ТЫ МОЙ» (УКРАИНА) (16+)
23.10 «Про здоровье» (16+)
23.25 МЕЛОДРАМА «МАША И МЕДВЕДЬ» (16+)
01.30 Д/ф «Порча» (16+)
01.55 Д/ф «Знахарка» (16+)
02.25 Д/ф «Понять. Простить» (16+)
03.15 Д/ф «Реальная мистика» (16+)
04.05 «Тест на отцовство» (16+)
04.55 «По делам несовершеннолетних» (16+)
05.45 «Давай разведемся!» (16+)»



06.10 Х/Ф «МЕРСЕДЕС» УХОДИТ ОТ ПОГОНИ» (12+)
08.00 Новости дня (16+)
08.25 Т/С «ЗВОНАРЬ 2» (16+)»

10.00 Военные новости (16+)
10.05 Т/С «ЗВОНАРЬ 2» (16+)
13.00 Новости дня (16+)
13.20 Т/С «ЗВОНАРЬ 2» (16+)
14.00 Военные новости (16+)
14.05 Т/С «ЗВОНАРЬ 2» (16+)
18.00 Новости дня (16+)
18.40 Т/С «НАЗАД В СССР» (16+)
21.15 Новости дня (16+)
21.25 Т/С «НАЗАД В СССР» (16+)
23.10 «Десять фотографий». Александр Любимов
00.00 Х/Ф «В НЕБЕ «НОЧНЫЕ ВЕДЬМЫ»
01.35 Х/Ф «КОНЕЦ ИМПЕРАТОРА ТАЙГИ»
03.00 Х/Ф «ПО ДАННЫМ УГОЛОВНОГО РОЗЫСКА...»
04.10 Х/Ф «ЗОЛОТАЯ БАБА»
05.15 Д/с «Хроника Победы» (12+)
05.40 Х/Ф «ПРАВО НА ВЫСТРЕЛ» (12+)»

МАТЧ!

06.00 Новости (16+)
06.05 Все на Матч! (16+)
08.55 Новости (16+)
09.00 Бокс. Vase Kluckle FC. Артем Лобов против Джейсона Найта. Реванш. Трансляция из США (16+)
10.00 Смешанные единоборства. Bellator. Кристиана «Сайборг» Жустино против Арлин Бленкоув. Трансляция из США (16+)
11.10 «Россия - Венгрия. Live» (12+)
11.30 Футбол. ЧМ-2022. Отборочный турнир. Обзор
12.00 Новости (16+)
12.05 Все на Матч! Прямой эфир. Аналитика. Интервью. Эксперты (16+)
13.00 Теннис. ATP. St.Petersburg Open. Прямая трансляция (16+)
14.45 Новости (16+)
14.50 Все на Матч! (16+)
15.40 Регби. Лига Ставок - Кубок России. Финал. «Енисей-СТМ» (Красноярск) - «Красный Яр» (Красноярск). Прямая трансляция из Москвы (16+)
17.55 Все на футбол! Афиша (12+)
18.25 Новости (16+)
18.30 Все на хоккей! (16+)
19.10 Хоккей. КХЛ. ЦСКА - СКА (Санкт-Петербург). Прямая трансляция (16+)
21.55 Баскетбол. Евролига. Мужчины. «Баскония» (Испания) - «Химки» (Россия). Прямая трансляция (16+)
23.55 Все на Матч! (16+)
00.40 «Точная ставка» (16+)
01.00 Х/Ф «ЭДДИ «ОРЕЛ» (ВЕЛИКОБРИТАНИЯ - ГЕРМАНИЯ - США) (16+)
03.00 «Спортивный детектив. Заколдованная шпага» (16+)
04.00 Баскетбол. Евролига. Мужчины. ЦСКА (Россия) - «Альба» (Германия)»

КАБЕЛЬНОЕ И СПУТНИКОВОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ



06.40 Х/Ф «КАПИТАН КРЮК» (США)
09.00 Х/Ф «ДИВЕРГЕНТ» (США) (12+)
11.15 Х/Ф «ПЛАНЕТА КА-ПЭКС» (США - ГЕРМАНИЯ) (12+)
13.10 Х/Ф «КАПИТАН КРЮК» (США)
15.30 Х/Ф «ВНЕ ПРАВИЛ» (США) (18+)
17.30 Х/Ф «ПИТЕР ПЭН» (США) (12+)
19.25 Х/Ф «ДВОЙНАЯ ЖИЗНЬ ЧАРЛИ САН-КЛАУДА» (США - КАНАДА) (16+)
21.00 Х/Ф «ВИЗАНТИЯ» (США - ИРЛАНДИЯ - ВЕЛИКОБРИТАНИЯ) (16+)»



22.55 Х/Ф «БОЛЬШАЯ ИГРА» (США - КАНАДА - КИТАЙ) (18+)
01.10 Х/Ф «УМИНИЦА УИЛЛ ХАНТИНГ» (США) (16+)
03.15 Х/Ф «ТАЛЛИ» (США) (18+)
04.45 Х/Ф «ГНОМЕО И ДЖУЛЬЕТТА» (ВЕЛИКОБРИТАНИЯ - США) (12+)
07.00 КОМЕДИЯ «ЗАВИСТЬ БОГОВ» (16+)
09.25 Х/Ф «ЭКИПАЖ»
11.50 КОМЕДИЯ «ТОЛЬКО НЕ ОНИ» (16+)»



13.30, 19.00 Т/С «ОБРАТНАЯ СТОРОНА ЛУНЫ - 2» (16+)
15.35 МЕЛОДРАМА «ТЫ У МЕНЯ ОДНА» (16+)
17.25 КОМЕДИЯ «РОБО»
21.00 ДРАМА «ЛЕГЕНДА №17» (12+)
23.30 КОМЕДИЯ «ПЯТЬ НЕВЕСТ» (16+)
01.20 ДРАМА «ЭЛАСТИКО» (16+)
02.40 Х/Ф «ЯРОСЛАВ. ТЫСЯЧУ ЛЕТ НАЗАД» (16+)
04.20 М/ф «Иван Царевич и Серый Волк - 2»
05.30 Х/Ф «УЗНИК ЗАМКА ИФ. АББАТ ФАРИА» (12+)
06.00, 17.30, 21.30, 00.00 Специальный выпуск программы «Новости на Своём» для слабослышащих людей (16+)
06.30, 16.00, 05.05 Актуальное интервью (12+)
07.00 Д/ф «Достояние республики» (12+)
07.30 Свои мультфильмы (0+)
08.00, 12.00 За здоровье (16+)
08.30, 10.30, 13.00, 15.30, 19.30 Новости на Своём (16+)
08.45 Т/с «Однолюб» (16+)
09.30, 11.30, 14.00, 16.30, 21.00, 22.30 Экспресс-новости (16+)
09.45 Лучший друг (12+)»

10.00 Д/ф «Фактор жизни» (12+)
10.45, 15.45 Око государя (16+)
11.00, 18.15, 04.15 Т/с «Дворняжка Ляля» (16+)
12.30, 17.45 Прямой эфир (16+)
13.15 Х/ф «Темные врата» (16+)
14.45 Легенды отечественного кинематографа (12+)
14.50 Д/ф «История террора» (16+)
16.35, 02.30 Т/с «Луна» (16+)
19.15 Азбука ЖКХ (12+)
20.00 Жизнь так устроена (12+)
20.30, 03.20 Т/с «Власик. Тень Сталина» (16+)
22.00 Х/ф «Угоняя лошадей» (16+)
00.30 Х/ф «Фламандские натюрморты» (16+)
02.15 Трек-лист (16+)»







## СМЕНИЛСЯ НОМЕР КОНТАКТ-ЦЕНТРА КРАЕВОГО ОТДЕЛЕНИЯ ПФР

Ведомство информирует, что теперь каждый житель края может задать все интересующие его вопросы по бесплатному номеру 8-800-600-02-36.

Ежедневно в контакт-центр Отделения поступает около 300 обращений. С начала года сюда позвонили уже более 52 000 человек.

Самые частые вопросы, с которыми обращаются жители края в контакт-центр, – это установление, выплата и доставка пенсий, иных социальных выплат, распоряжение средствами материнского капитала и другие.

На телефонах центра работают хорошо подготовленные специалисты Отделения, которые ведут статистику звонков и могут ответить на любые вопросы, находящиеся в компетенции ведомства. Если вопрос требует предоставления персональных данных, то специалист центра попросит звонившего назвать специальное кодовое слово. Такое слово выдают в клиентских службах ПФР при личном обращении, или его можно получить, подав заявление в личном кабинете на сайте ПФР.

По телефону контакт-центра можно также записаться на прием в управление ПФР, обратиться с жалобой. Если обращение клиента требует длительного времени для рассмотрения, то оператор перезвонит, как только вопрос будет решен.

Помимо работы краевого контакт-центра в каждой клиентской службе ПФР края функционирует местная «горячая линия». Все необходимые телефоны можно найти на сайте ПФР во вкладке «Информация для жителей региона».

В органы ПФР легко обратиться также на сайте ПФР, на страницах Отделения в социальных сетях.

## ПЕНСИИ И СОЦИАЛЬНЫЕ ПОСОБИЯ - ТОЛЬКО НА КАРТЫ «МИР»

ПФР информирует: в соответствии с Федеральным законом «О национальной платежной системе» пенсии и иные социальные выплаты должны перечисляться на карты «Мир». Сначала срок перехода был установлен до 1 октября, сейчас в связи с пандемией он продлен до конца года.

Те, кто используют для получения выплат карты других платежных систем, должны заменить их на карты «Мир». При смене реквизитов счета необходимо предоставить актуальные данные в Пенсионный фонд.



Это можно сделать через «Личный кабинет гражданина» на сайте ПФР, или лично подав заявление в ПФР или МФЦ.

Если же реквизиты счета остаются прежними, то информировать ПФР о переходе не нужно.

Для получающих пенсии и иные социальные выплаты на счет по вкладу (сберкнижку) или выбравших доставку почтой, ничего не изменится, средства будут доставляться по той же схеме, что и ранее.

По информации кредитных организаций, занимающихся доставкой пенсий, переход на платежные системы «Мир» не вызовет трудностей. В ряде банков он уже полностью произведен. Кредитные орга-

низации сами информируют получателей о необходимости получить карту «Мир».

На сайте ПФР для подачи заявления об изменении способа доставки пенсии и соцвыплат на карту «Мир» в разделе «Пенсии» необходимо выбрать «о доставке пенсии». Указать способ доставки - через кредитное учреждение. Затем ввести данные нового расчетного счета и отправить документ.

Пенсионер вправе в любое время поменять способ доставки: через почту (в кассе или на дому) или банк (на карту или на счет по вкладу).

## ГДЕ МОЖНО ПОЛУЧИТЬ КОНСУЛЬТАЦИЮ И РАЗЪЯСНЕНИЯ?

Как сообщает краевое Отделение ПФР, такие вопросы в его адрес звучат нередко. Специалисты дают ответ:

### ЛИЧНЫЙ КАБИНЕТ НА САЙТЕ ПФР

В нем граждане могут удаленно получить все ключевые услуги Пенсионного фонда. В Личном кабинете можно без предварительной регистрации записаться на прием, подать необходимое заявление или заказать ряд документов. Авторизованные пользователи имеют доступ к расширенному функционалу. Для входа в электронный кабинет необходимо зарегистрироваться на портале государственных услуг [www.gosuslugi.ru](http://www.gosuslugi.ru) и получить подтвержденную учетную запись.

### МОБИЛЬНОЕ ПРИЛОЖЕНИЕ

Услуги ПФР можно получить также с помощью бесплатного мобильного приложения ПФР, доступного на платформах iOS и Android. Для входа необходимы логин и пароль от портала госуслуг. Это, по сути, аналог Личного кабинета на сайте [www.pfrf.ru](http://www.pfrf.ru), разработанный для еще большего удобства и мобильности. Неавторизованным пользователям доступны функции поиска ближайшей клиентской службы Пенсионного фонда или МФЦ и записи на личный прием к специалистам выбранного Управления ПФР.

## КОНСУЛЬТАЦИИ В СОЦИАЛЬНЫХ СЕТЯХ

Краевое Отделение Пенсионного фонда ведет страницы в социальных сетях. Официальные аккаунты Отделения доступны в «Facebook», «ВКонтакте», «Одноклассниках», «Инстаграм». Здесь публикуется информация по вопросам, входящим в компетенцию ПФР, а также проводится консультационная помощь.

## КОНСУЛЬТАЦИИ ПО ТЕЛЕФОНУ «ГОРЯЧЕЙ ЛИНИИ»

Разъяснения по вопросам Пенсионного фонда можно получить по телефону контакт-центра краевого Отделения ПФР 8-800-600-02-36.

Всем желающим доступны «горячие телефонные линии», которые можно найти в разделе «Контакты региона» на сайте ПФР.

## ОСОБЫЙ ПОРЯДОК НАЧИСЛЕНИЯ МЕДИКАМ

Как сообщает краевое Отделение ПФР, медикам, работающим с больными COVID-19, стаж будет учитываться в двойном размере.

Как известно, медицинские работники имеют право выйти на пенсию досрочно при наличии определенной продолжительности стажа лечебной деятельности. Например, не менее 25 лет работы в сельской местности или 30 лет работы в городах, а в некоторых случаях по достижении определенного возраста.

Для досрочного назначения пенсии медицинским работникам, оказывающим помощь пациентам, больным коронавирусной инфекцией и с подозрением на коронавирус, установлен особый порядок исчисления периодов работы с 1 января по 30 сентября 2020 года. Для них один день работы, дающей право на досрочную пенсию, засчитывается как два дня стажа на соответствующих видах работ.

ЖКХ

## НА ВСЯКИЙ АВАРИЙНЫЙ СЛУЧАЙ

На Ставрополье полным ходом идет подготовка к предстоящему отопительному сезону. Обязательная часть такой подготовки – предусмотреть все необходимое на случай возникновения аварийных ситуаций в холодное время года.

Жилищно-коммунальный комплекс относится к сфере жизнеобеспечения. Для оперативного реагирования на нештатные случаи предусмотрены специальные алгоритмы, формируются специальные запасы сил и средств, которые в случае аварии будут в минимальные сроки направлены на ликвидацию «очага» и возобновление подачи коммунальных ресурсов потребителям.



Так, в распоряжении краевых властей имеются четыре передвижные котельные. Мощности каждой из них достаточно, чтобы поддерживать теплоснабжение целого жилого квартала. При необходимости они могут приступить к работе в любой точке края.

Создан резерв из 140 автономных источников электроснабжения. Из них 75 агрегатов – передвижные, остальные – стационарные.

Также в крае имеется запас материалов, которые могут потребоваться в случае аварийной ситуации. В него входит трубная продукция различного диаметра, кровельные и пиломатериалы, стекло, гвозди и т.д.

На каждом ресурсоснабжающем предприятии создаются бригады специалистов, которые в случае возникновения чрезвычайной ситуации готовы выехать на место в любое время суток.

Мы должны быть готовы к любому варианту развития событий. Низкие температуры, ненастье, повышенные нагрузки на инженерные системы – все это факторы

риска, которые мы обязаны учесть, – комментирует министр жилищно-коммунального хозяйства края Роман Марченко.



## БАТАРЕИ В КВАРТИРЕ – ОБЩЕЕ ИЛИ ЧАСТНОЕ ИМУЩЕСТВО?

В квартире нужно заменить батареи. Кто этим должен заниматься: собственник помещения или управляющая компания? На этот часто звучащий вопрос дают ответ специалисты краевого министерства ЖКХ.

Все зависит от того, относится обогревающий элемент к общему имуществу или нет. Согласно позиции Верховного суда Российской Федерации оборудование, находящееся в многоквартирном доме, может быть отнесено к общему имуществу только в том случае, если оно обслуживает более одного жилого или нежилого помещения.

Министерство строительства и жилищно-коммунального хозяйства РФ, учитывая позицию Верховного суда, отмечает, что батареи, обслуживающие только одну квартиру и имеющие отключающие устройства (запорную арматуру), использование которых не повлечет за собой нарушения прав и законных интересов остальных жильцов дома, в состав общего имущества не включаются.

При этом Минстрой России подчеркивает, что состав общего имущества может быть определен собственниками помещений в доме. Это является существенным условием договора управления домом. Собственники жилья и управляющая организация могут «на берегу» договориться и разграничить зону эксплуатационной ответственности по системе отопления, возложив ответственность за радиаторы отопления в квартире, об-

служивающие одно помещение, на собственника такого помещения. А ответственность за стояки, отключающие устройства на ответвлениях от стояков, находящихся в помещении собственника, но обслуживающие несколько помещений, – на управляющую организацию.

## НЕ ОТКЛАДЫВАЙТЕ ПОВЕРКУ!

Постановлением Правительства РФ от 2 апреля текущего года проверка приборов учёта коммунальных ресурсов приостановлена до 1 января 2021 года. Если срок поверки прибора учёта истекает с 6 апреля по 31 декабря этого года, то абонент вправе отложить поверку до конца года. В течение этого периода все поставщики коммунальных услуг принимают к учёту показания счетчиков даже с истекшим сроком поверки.

При этом важно помнить, что с 1 января 2021 года у потребителей, которые до указанной даты не проведут поверку или замену приборов учёта, начисления по утвержденным нормативам потребления будут возобновлены. Согласно законодательству потребитель обязан своевременно предоставлять прибор учёта для проведения поверки, и делать это необходимо заранее, до окончания назначенной даты. К началу будущего года только газовых счетчиков, подлежащих поверке, будет насчитываться в домах ставропольцев более 25 тысяч. А это значит, что спрос на данный вид услуги возрастет. Чтобы избежать начисления платы за ресурсы по нормативам, которое существенно отличается от начислений по показаниям приборов учёта, госжилинспекция рекомендует заблаговременно подать заявку на замену счетчиков или снятию их для поверки. Не нужно откладывать поверку приборов учёта на конец года.



